L’ALPHABET DU NO

Author : sylvain Caudmont

DATA : 4-5-6 marzo 2011
Durata : 2 ore

For any questions about this test : http://ffsudoku.com/forum/viewtopic.php-f=21&t=8

Questa prova € basata su varianti di sudoku che cominciano con "NO".
essendo "NO" formato delle 14 e 15 lettere dell'alfabeto, questa prova consistera di 15 enigmi,
ogni uno che rappresenta una delle prime 15 lettere dell'alfabeto.

A NO KNIGHT STEP A 110
B NO FOUR B 70
C NO CONSECUTIVE C 85
D NO REPEAT ON DIAGONALS D 50
E NO DIVISOR E 70
F NO CONSECUTIVE 6 FROM 9 F 20
G NO TOUCH G 60
HI NO MIRROR - H 40
NO XV I 80

J NO 3 EVEN-ODD J 105
KL | NO AVERAGE - K 55
NO DONKEY STEP L 100

M NO FIFTEEN M 90
NO | NO SUM OF TEN N 20
0] 45

Total 1000

BONUS :
e 5 punti per minuto se tutte le 15 griglie sono risolte.e
e 3 punti per minuto se 14 griglie sono risolte.«
e 1 punto per minuto se 13 griglie sono risolte.
Grazie a Frédéric Stalder e Bastien Vial-Jaime per la traduzione inglese, soluzioni di prova e
tutto l'aiuto per I'elaborazione di questa prova.
Grazie a ffsudoku.com per hosting questa prova.
References
- No donkey step : ffsudoku.com french championship 2010 by Bastien Vial-Jaime.
- No mirror : argio-logic.net website
- No 3 even-odd : Jan Mrozowski



NO KNIGHT STEP

Ogni fila, colonna e regione
deve contenere le cifreda la
9.

Due celle separate da un
passo di cavallo devono
contenere cifre diverse.

Un cavallo si muove due celle
in una direzione, poi di una
cella ortogonale..
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NO FOUR
Ogni fila, colonna e regione
deve contenere le cifreda 1l a

9

Ogni operazione(+,-,*,/) fatta tra 2

celle ortogonalmente adiacenti
non puo in nessun caso dare 4
come risultato.
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NO CONSECUTIVE

Ogni fila, colonna e regione 2 6
deve contenere le cifreda 1l a
0. 4 2
2 celle adiacenti ortogonalmente
non possono contenere 8 9
numericonsecutivi.
3 4
6 7
NO REPEAT ON 3 4
DIAGONALS
Each row, column and region, and | 1 8
each of the two main diagonals,
must contain the digits from ) 6
1t09.
Questo & uguale al nostro diagonali| 7 2
5 1




NO DIVISOR

Ogni fila, colonna e regione

deve contenere le cifredala

9.

2 numeri ortogonalmente
adiacenti non possono essere
divisori interi ciascuno dell’altro
(il resto della loro divisione deve
essere diverso da zero), ad
eccezione che uno di essi sia
uguale a 1.
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NO CONSECUTIVE
6 FROM9

Ogni fila, colonna e regione deve
contenere 6 numeri differenti
compresi tra 1l a9 (gli stessi 6
numeri sono usati per tutta la
grglia).

2 celle ortogonalmente adiacenti
non possono contenere numeri
adiacenti.




NO TOUCH 5| 9 3
Ogni fila, colonna e regione
deve contenere le cifre da 1 4 17 1|3 2
ag.
2 numeri identici non si possono 1 p) 6
toccare nemmeno diagonalmente.
3 619 |1
2 3|7 1|8
8 6
1 5
5 8
911

NO MIRROR - NO XV

Le 9x9 griglie condividono 2 regioni. The griglia di sinistra obbedisce alle regole del No mirror
sudoku ;quella di destra obbedisce alle regole del No XV sudoku.

No mirror : Ogni riga, colonna e regione deve contenere le cifre da 1 a 9; 2 cell2 che sono
simmetriche rispetto al centro della griglia non possono contenere lo stesso numero.

No XV : Ogni riga, colonna e regione deve contenere le cifre da 1 a 9; la somma di 2 celle
adiacenti ortogonalmente non puo essere né 5, ne 10.

4|5 7

7189 6

6 2 5
419 8 1 6152
1125 3 8 6|1 412
8 3 7 9 1
9 8176 7
5 12 917 6 2

9 1 9.8

8

5 3

418




NO 3 EVEN-ODD 9|3 8
Ogni riga, colonna e regione
deve contenere le cifreda 1l a 6 5 2
0.
3 celle adiacenti verticalmente o 1 7 5
orizontalmente non possono
contenere 3 numeri tutti pari o 5 8 1
tutti dispari.
2 7|6 9 | 8
8 4
49

NO AVERAGE - NO DONKEY STEP

Le 9x9 griglie condividono 2 regioni. The griglia di sinistra obbedisce alle regole del No average
sudoku ;quella di destra obbedisce alle regole del No donkey sudoku.

No average : Ogni riga, colonna e regione deve contenere le cifre da 1 a 9; un numero non

puo mai essere uguale alla media dei due numeri adiacenti orizzontalmente o verticalmente.

No donkey step : Ogni riga, colonna e regione deve contenere le cifre da 1 a 9; un numero non
puo essere uguale al numero di una cella distante due celle 0 meno in linea retta o
diagonalmente.

914
3 5
7
1|5
916 2 18 7
31811 6 3
7 4 5 7
6 5117 4 8 5|7
8 3 7 1 4
6 3 7
2 5143
9 6|1




NO FIFTEEN
Ogni riga, colonna e regione deve | § | 4 6
contenere le cifreda 1 a9;
La somma di 3 celle adiacenti 91117 3
verticalmente o orizontalmente
non puo essere mai 15 3 2 5
8 113 |4
7 5|2 8|4
6 3
3 5
4 2
9 8

NO SUM OF TEN

2 9x9 griglie classiche: Ogni riga, colonna e regione deve contenere le cifre da 1 a9; in piu la
somma di 2 numeri locate nella stessa posizione nelle 2 griglie non puo eesere mai 10.

6|3 5 3|7
1194 6 8
5 7 2 7
3 912 |4 8
7 9|1 3|5 718 3 2|9
9 9125 6
5 2 4 8
2 6 6 8195
1|7 5 12




2|7|5]8|6[1]3|9]4
419(3]5|2|7]1|6]8
8|1/613[9/4)7]2]5
3|8|1)6]4(2)5]7]|9
6(2/4]9]|7|5])8]|1|3
9(5/7]1[3[8])2/4]6
5(3|9]7[1]6]4|8]2
116/2]4|8|3]9]|5]|7
7/4/8]2[5/9)6]3]|1
NO CONSECUTIVE 6

NO CONSECUTIVE
FROM 9

NO FOUR
3|9|7]4]6|5]8]1]2
5/6/4)2[1(8]7]9]3
8|1/2])3[9[7]5]6]|4
7]2[1)8|3(9])6/4]5
9(3|8]5/4|6]1]|2]|7
6/4[5)7/2[1]9[3]8
415|6]9]7]2]3|8]|1
2(7|9]1|8[3]4|5]6
1/8[3)6]5/4)2[7]|9
NO DIVISOR
2(3(8]6|5[7]1]4]9

NO KNIGHT STEP
3|9/6]5]/1/2]7(8]4
417(8]3|9/6]2|5]1
1/5/204]7]8])6[3]9
5/6/9)2|4(1])3]|7|8
8|4|/7]9]6|3]1]2]|5
2(3/1]8[5[/7])4]9]6
6(2|3]1(8[5]9(4|7
718[4)6]2|9])5[1]3
9(1|5]7[3/4]8|6]2
NO REPEAT ON

DIAGONALS
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NO FIFTEEN NO SUM OF 10

5/4(817]|6/9]13[2]1 6/3(2)7|5/1019/8|4 8(4|906]1|2§3|7|5
9|1(714|3|2]5|6/|8 1/9(418|6(3]5|2|7 115|7]13]9[8]6]4|2
3|6(2J1|5|8)4|9]|7 5(8(7014(2|9]l6(3]|1 3/6(2]5(4(7]9/8]|1
8|/9[113|4|7]2]|5]|6 3/1|9§2|4|5]7|6/8 4/3/6§2[7]9)5]1]8
7|13|6l5|2|118|4|9 7/4(8)9(1|/6]3|5]2 7/8|1)4(3|5]2|9|6
2|5|4)9|8|6]7|1]|3 2|5|/613(7(|8)4]1]9 9(2(518|6|1]7|3|4
4|18|982]|1|3)6]|7]5 416/311(8|702]|9]5 2/94)7/8]/6)1|5]|3
67501894132 9(7(1)5(3|218|4|6 6/1(8)9(5(3]4|2|7
1(2(3)6|7|5]9(8|4 82|5)6(9]4]1|7|3 5/7(301(2|4]8|6]9

GONPE DES 4 SAZSONS,

The 4 Seasons Cup is a yearly competition newly set on ffsudoku.com, constituted of 4 tests
which will follow one another at nearly three months of interval. After the last tournament, the
best two results of each player will be used to determine the winner of the cup.
L'alphabet du NO will be the winter test of the 4 Seasons Cup 2011.

You can find more informations about the functioning of the cup on this page :

http://ffsudoku.com/coupe des 4 saisons 2011.html




